ANNEE SCOLAIRE 2020-2021

Circonscription Lyon1er/6ème                    PROCES-VERBAL  du CONSEIL D’ECOLE

	ECOLE
	JEAN ROSTAND


	Date 
	04/11/2020

	Commune 
	LYON 6e


	Participants               prénom, nom, fonction

	Conseil d’école en distanciel en  visio conférence: présents : Mr Duvernoy, adjoint, Mme Lanbelet DDEN.

parents élus : Mmes Mokdad, Chabert, Guard, Granjon, Gineyts, Sega, Grosselin, Maftouh, Berry.  Mrs Fontes, Miquel 

enseignants : Mmes Bellaton, Lejot, Mermillod, Jacquier, Manueli, Ribes, Prével, May.

Mrs Bernard, Besson, Chicot, Donzel, Ribreau, Tchoukriel


	Absents excusés               prénom, nom, fonction

	Mme Daydé, inspectrice de l’éducation nationale Lyon 6 Villeurbanne,  Mme Paillasson, Mme Magnin, Mme Leguay



	Ordre du jour

	         Ecole :

           ( Protocole sanitaire au 01.02.2021

               - Principales mesures

               - Nouveau fonctionnement de la restauration

               - Cas COVID

               - Activités sportives dans les écoles

           ( Actualité des projets de classes : Classes découvertes, Atelier Théâtre d’improvisation, Projet tablettes en cycle 2 et liaison avec le périscolaire, Jardin Potager, projet de végétalisation contre les murs des cours de l’élémentaire

                      Mairie : 

           (  Projets de travaux sur l’école

           (  Point vigipirate et la demande en cour de maternelle

           (  Point sur le courrier co-écrit par l'ensemble des acteurs de l'école pour soutenir le projet d'école pilote à la végétalisation des cours



Rédaction du procès-verbal
Ce qui ne change pas, ce qui change :

·  Accueil de tous les enfants sur tous les temps scolaires. 

· La distanciation physique : au moins 1 mètre en élémentaire lorsqu’elle est matériellement possible, dans les espaces clos, entre l’enseignant et les élèves et entre les élèves côte à côte ou face à face. 

La distanciation ne s’applique pas en extérieur entre élèves d’une même classe, y compris en EPS. 
Lavage des mains : à chaque entrée et sortie de la classe, récréations y compris. Avant et après chaque passage aux toilettes. Pas de distance physique aux toilettes entre élèves d’une même classe ;

Le port du masque : masque de catégorie 1 pour tous les personnels (dotation Education Nationale suffisante)  et tous les élèves, obligatoire sur tous les temps, en intérieur et extérieur, exception faite des temps EPS pour les élèves. 

Il appartient aux familles de fournir les masques à leurs enfants. Toutefois l’école dispose de masques chirurgicaux en quantité suffisante pour les enfants en cas de masque abîmé.

Ventilation de la classe et des locaux : le plus possible, le matin avant les cours, à chaque récréation, à la pause méridienne lorsque les enfants ne sont pas dans la classe. Une aération de quelques minutes doit se faire toutes les heures
Limitation du brassage d’élèves : Maintien des sens de circulation dans l’école afin que les groupes ne se croisent pas. Même sens de circulation aux récréations.

Entrées et sorties échelonnées : maintien du protocole de juin toutes les 5 minutes au 92 et au 94 (aussi bien dans le cadre de vigipirate que pour le plan sanitaire).

Restauration scolaire : il faut impérativement une distance de 2m entre les groupes classes, mais aussi l’obligation d’avoir tous les jours les mêmes élèves aux mêmes places 

Ces contraintes sanitaires ont obligé une modification de l’organisation avec dans un 1er temps une 3e classe en délocalisation et au retour des vacances une rotation d’une classe en accueil repas froid. Depuis la rentrée la ville a supprimé les repas avec viande et ne propose plus que des menus sans viande, ce jusqu’aux vacances de printemps.

La durée de la pause méridienne est inchangée. Les parents signalent qu’un recours a été déposé quant à l’interdiction de manger de la viande dans les menus de la ville. Pour les parents des Grands Rostand, la priorité c’est que la cantine reste ouverte, les parents étant au travail. La PEEP signale que la prise de repas froids est difficilement acceptable pour les familles concernées.

La qualité gustative des repas proposés chauds et froids pose question. Il est demandé un maintien de la qualité nutritionnelle.

Mr Duvernois signale sa surprise car le maire de Lyon a indiqué que tous les enfants mangeaient des repas chauds à ce jour.

 - Protocole sanitaire : (au 15/02)
Cas COVID confirmé : quel que soit le virus : L’éviction est portée désormais à 10 jours pleins à compter du début des symptômes ou de la réalisation d’un test si le sujet n’est pas symptomatique. Le retour à l’école est possible au 11e jour en l’absence de symptômes depuis 48 heures et n’est pas conditionné à la réalisation d’un test.

- Enfant identifié comme cas contact à risque : reste à la maison, un test antigénique ou PCR est préconisé sans délai ainsi qu’un isolement de 7 jours avec un 2e test à réaliser à J7 après le dernier contact avec le cas confirmé. A défaut de test, l’élève revient après 14 jours.

- élève  à la maison avec symptômes évocateurs. L’élève ne peut revenir que si les parents attestent par écrit avoir consulté un médecin et qu’un test n’a pas été prescrit. Un modèle d’attestation sera remis aux familles. A défaut retour après 7 jours (si disparition des symptômes)

- élève à l’école avec symptômes évocateurs : isolement, retour à la maison même protocole.

- agent identifié à risques : reste à la maison, suit les recommandations de l’assurance maladie, revient à l’école si le test réalisé au bout de 7 jours est négatif. Le délai peut  être prolongé si le cas confirmé vit sous le même toit. L’enseignant doit être remplacé.

- Agent avec symptômes évocateurs à son domicile ou à l’école : retour maison, c’est le médecin qui décide si oui ou non il faut un test. L’enseignant revient si pas de test prescrit ou si celui-ci est négatif, après disparition des symptômes.

Les personnes portant le masque ne sont pas considérées comme cas contacts (adulte ou enfants).

Lorsqu’il y a 3 cas confirmés dans une même classe et dans la même semaine, alors tous les élèves sont considérés comme contacts à risque. Mise en place du protocole de continuité pédagogique à distance. Le variant anglais ne fait plus exception.
- Attention : un seul cas confirmé de variant sud-africain ou brésilien entraine la fermeture de la classe 

- Plan de continuité pédagogique

Il reste inchangé. Pour rappel

Maintenir les liens :

-  tout élève doit être appelé ou contacté une fois par semaine.

-  partager des contenus pédagogiques 

- aide aux parents pour le suivi des élèves.

Au vu des positions ministérielles et présidentielles, à ce jour une fermeture des écoles n’est pas envisagée. Les seules décisions concerneront donc soit l’éviction d’un élève ou d’un enseignant, soit d’un groupe classe si 3 cas confirmés ou présence du variant sud africain ou brésilien.

A ce jour très peu de cas contacts ou avérés ont été constatés sur l’école. Cela a toujours trouvé son origine dans le cercle familial. Aucune contamination constatée sur l’école et pas de cluster.

Si un élève est à la maison, le directeur prend contact avec la famille. Concernant le travail à distance, en général une pochette de travail est constituée comme pour tout enfant malade. Selon la situation, la famille peut envisager la transmission par mail.

En cas de fermeture de classe 10 jours, l’enseignant fera classe en distanciel par mail, visio, version papier. Tous les enseignants disposent du matériel nécessaire, et ils prendront contact de suite avec les familles qui seraient en difficulté informatique. L’école restant ouverte le travail pourra aussi être récupéré à l’école. Une attention particulière sera portée aux enfants en difficulté sociale ainsi qu’aux enfants notifiés en situation de handicap.
Pas d‘évaluation en distanciel (décision de l’équipe pédagogique).
  - Activités sportives dans les écoles
A ce jour il est interdit de pratiquer une activité sportive dans les gymnases. Les piscines sont elles aussi fermées.  Toutefois les enseignants peuvent pratiquer des activités en extérieur. Les activités sportives se déroulent soit dans la cour, au Parc de la Tête d’Or, au vélodrome, au stade Anatole France depuis peu. Sur ce dernier qui n’était pas utilisé jusque-là, le directeur va faire une demande pour avoir plus de créneaux horaires l’an prochain.
                     ( Actualité des projets de classes : 

- Classe découverte : le DASEN a indiqué que tous les séjours étaient à ce jour suspendus. Le dossier de demande va cependant être constitué au cas où.

- théâtre d’improvisation: cela concerne les classes de CM1 de Mr Donzel, de CM1 CM2 de Mme Magnin, avec une intervenante extérieure. L’activité a démarré et remporte une grande adhésion des élèves. L’école envisage la reconduction l’an prochain voire un élargissement à d’autres classes.
- Projet tablettes : La ville a doté certaines écoles d’un lot de 16 tablettes disposant de leur propre wifi interne avec des logiciels adaptés. Auparavant sur l’école Antoine Rémond, l’école vient d’être dotée. Pour l’heure les enseignants concernés (tout le cycle 2 à ce jour) se forment à l’usage de cet outil. Projet entrant dans le PEDT, il concerne aussi le périscolaire. La classe de CP de Mme Lejot doit produire un livre numérique dans le cadre du contrat passé avec la Ville. Les autres classes fonctionneront sur d’autres projets

- Jardin potager : la remise en état du jardin est faite tout comme une commande de semences.

Projet de végétalisation : budgété à hauteur de 1500€, il est en attente car la ville prévoit des travaux de réfection des murs de cour. L’école investira toutefois dans des outils et des supports pour le jardin potager en attendant.
           (  Projets de travaux sur l’école

Le directeur a demandé à plusieurs reprises un calendrier des travaux à venir sur l’école, sachant que cela impacte les projets en cours (végétalisation des bordures des cours par exemple). A ce jour rien n’’est acté officiellement. Cependant Mr Duvernois et Mme Gaune (Ville  de Lyon)  indiquent que l’école Jean Rostand est en priorité 1 comme 50 autres écoles sur Lyon pour des travaux d’amélioration du bâti, des cours, ce, sur la durée du mandat. Les travaux lorsqu’ils seront votés feront l’objet d’une programmation pluriannuelle. Les écoles seront consultées.
- La demande d’installation d’une alarme spécifique pour la mise en confinement des élèves en cas d’intrusion ou d’attentat reste sans réponse.  Mme Gaune a indiqué au directeur que ce n’était pas une obligation pour la ville et que rien ne remplace la présence humaine aux portes de l’école, ou la corne de brume dans les bâtiments… Les directeurs ne peuvent que rappeler que les bilans des divers exercices montrent que cela n’est pas suffisant.

Les associations de parents envoient un courrier à la Ville de Lyon pour réclamer un système d’alarme protecteur en ce contexte d’urgence attenant porté au maximum. 
          (  Point vigipirate et la demande en cour de maternelle

Retour par mail de la demande conjointe de Mme Aubourg et Mr Rophille : pas d’obligation de poser des plaques couvrantes sur le mur de la cour maternelle, les murs étant à hauteur suffisantes. La Ville s’appuie sur l’avis aussi donné par  Mme Durand Proviseur Vie scolaire à la direction académique et estime que voir la cour de l’extérieur est une garantie de sécurité car les passants peuvent ainsi intervenir. Le directeur rappelle que cela n’a pas été le cas dans la situation d’intrusion d’une personne en novembre (sans danger heureusement). Les passants ont… pris des photos. Il est dit qu’une bande de sécurité de 1 m le long des murs permet le retour des élèves.   A ce jour, la maternelle reprend ses récréations dans la cour maternelle
          ( Point enfants de Rostand
L’association souhaite mettre en place plusieurs actions afin de garder une vie et du lien autre que scolaire dans l’école. Les contraintes sanitaires empêchent cependant bon nombre d’actions habituelles à ce jour. 

Plusieurs projets seront soumis aux enseignants de l’école prochainement (réalisation d’un logo de l’école, ventre de t-shirts et de sweets avec le logo,…. Une rencontre est prévue avec le directeur.
Prochain conseil d’école : jeudi 10 juin 18h
Mme Sega    secrétaire de séance                                   Serge ROPHILLE  directeur d’école
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